

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года. № 136 (4682) Вторник, 26 августа 1980 года Цена 2 коп.

Десятой пятилетке — ударный финиш!

## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — 26 ударных недель!

Под таким девизом волгодонцы встали на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии.

### Ведется отделка

На строительстве второй очереди завода КПД-280 на отделке главного корпуса отличается комплексная комсомольско-молодежная бригада В. А. Буддаковой.

В высоком темпе она ведет покраску металлоконструкций, подкрановых путей, побелку потолочных перекрытий, отделку фасада. Маляры, штукатуры, плиточники — все члены бригады по казывают образцы высокопроизводительного труда. Рубежи передового коллектива — завершить отделку фасада в августе, а внутреннюю отделку — в середине сентября.

**В. СОЛОВЬЕВ,**  
начальник СМУ-18  
«Отделстрой».

### Больше задания

С хорошими показателями завершил выполнение плана семь месяцев коллектив химзавода. Задания перевыполнены по всем основным технико-экономическим показателям. Сверх плана реализовано продукции на один миллион 437 тысяч рублей. На 30 тонн сверх задания выпущено синтетических жирных кислот, на 505 тонн — моющих средств, на 337 тысяч рублей — товаров культурно-бытового назначения.

**Л. ДРУЖКОВА,**  
зам. начальника  
планового отдела.

### Есть пятилетний!

В ходе ударной вахты в честь XXVI съезда партии, коллектив второго автохозяйства автопроизводственного объединения досрочно завершил пятилетний план по объему грузоперевозок.

Наибольший вклад в успех коллектива внесли водители первой автоколонны, где начальником Н. И. Забаев. Хороших результа-

тов добилась бригада А. К. Долота из этой колонны.

Стремясь ударными делами встретить XXVI съезд КПСС, труженники АТХ-2 обязались сверх пятилетнего плана выполнить не менее 50 миллионов приведенных тонно-километров.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**

### В путину

На 119 процентов выполнил план по улову рыбы коллектив рыбокомбината за семь месяцев. Сверх плана выловлено 207,2 тонны.

Выпуск товарной продукции на 30,5 процента превысил план. На 135 процентов выполнено задание по выпуску валовой продукции. Всего выпуск рыбопродукции за этот период составил 120,1 процента, то есть на 239 тонн больше задания.

В эту путину коллектив предприятия показал самую высокую производительность труда — 123,4 процента. Это на 4,8 процента выше, чем за семь месяцев прошлого года.

В числе передовиков предприятия — лучшие люди завода: капитаны Б. П. Векин, А. Н. Сидоренко, рыбообработчики О. А. Рябышева, Ф. Г. Брутская.

**З. АЛЕКСАНДРИЕНКО,**  
экономист.



### БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

На торговом центре среди бригад-смежников стабильно возглавляют социалистическое соревнование бригада плиточников Ю. Болгова, бригады штукатуров В. Вербицкой и Г. Донцовой (все из СМУ-5 «Жилстрой») и бригада плотников-бетонщиков из СМУ-8, которой руководит С. Плужников.

Хотя на торговом центре сейчас нет ни одного отстающего коллектива, руководителям СМУ-10, как генподрядчику, надо составлять набор работ для бригад, исходя из тематики «Рабочей эстафеты», а не из сложившейся ситуации.

**А. ЗУБРИЦКИЙ,**  
наш внешт. корр.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В «Волгодонской правде» (№ 107) была опубликована корреспонденция под заголовком «Застраили на «шеле», в которой говорилось о неудовлетворительном ходе строительства кинотеатра «Комсомолец», объявленного ударной городской стройкой.

Факты неудовлетворительного хода строительства кинотеатра действительно имеют место.

Руководство «Жилстрой» (начальник тов. Стадников В. Ф., секретарь парткома тов. Паршин А. А. уделяют недостаточно внимания строительству этого объекта, что привело к срыву выполнения тематических заданий как генподрядчиком СМУ-11 «Жилстрой» (начальник тов. Палагнюк А. В.), так и субподрядчиком — СМУ-4 «Спецстрой» (начальник тов. Шваб П. Я.).

По выступлению газеты проведено заседание

бюро парткома треста, на котором дана оценка хозяйственным руководителям управления строительства «Жилстрой» и «Спецстрой», установленные конкретные сроки завершения строительства нулевого цикла кинотеатра, разработан и утвержден график производства строительных работ по сооружению кинотеатра в целом, предусматривающий его ввод в текущем году.

Бюро парткома возложило персональную ответственность за выполнение графика работ на начальника «Жилстрой» тов. Стадников В. Ф. и главного инженера «Спецстрой» тов. Буддакова А. И.

Дальнейший ход строительства кинотеатра находится под постоянным контролем парткома треста «Волгодонскэнергострой».

**В. СУДЬИН,**  
секретарь парткома  
треста «Волгодонскэнергострой».

### БЕССМЕННЫЙ ЛИДЕР

Коллектив хлебозавода встал на ударную вахту в честь XXVI съезда партии. Решено к открытию съезда реализовать продукцию на 3,5 миллиона рублей сверх контрольных цифр десятой пятилетки и выполнить к этому времени план двух месяцев.

На днях, шестой раз подряд, за победу в социалистическом соревновании по итогам квартала коллективу хлебозавода было вручено переходящее Красное знамя обласполкома и облсовпрофа работников пищевой про-

мышленности. Кроме того, передовой коллектив получит денежную премию.

Победа досталась нелегко. Сверх плана второго квартала было реализовано 12 тонн хлеба и две тонны кондитерских изделий.

Сверх контрольных цифр пятилетки произведено продукции на 2,2 миллиона рублей.

Все бригады и коллектив завода в целом справились с выполнением задания пятилетки. За это время выполнено шесть годовых заданий.

Бригада В. И. Гореловой, бессменный передовик производства, выпустил сверх плана пятилетки 1500 тонн хлеба, а бригада Л. М. Липовой — 1480 тонн.

Успехом коллектив обязан лучшим людям предприятия. Это пекари Л. П. Терешко, А. П. Руденко, Н. А. Арнаут, формовщица З. Н. Храмова, мастер Л. Р. Лишута.  
**В. КУЛЯГИНА.**

# ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На лесокombинате состоялась встреча избирателей с депутатом областного Совета народных депутатов, председателем горисполкома А. Е. ТЯГЛИВЫМ.

А. Е. Тягливый рассказал трудящимся лесокombината о деятельности городского Совета народных депутатов, о своей работе по выполнению наказов избирателей.

Волгодонцы, как и все трудящиеся Дона, одобряют решение июньского Пленума ЦК КПСС и стремятся достойно встретить XXVI съезд КПСС. Промышленные предприятия области, сообщил депутат областного Совета народных депутатов А. Е. Тягливый, по итогам семи месяцев сработали без отставших по семи технико-экономическим показате-

лям. Трудящиеся Волгодонска внесли в эту работу свою лепту. Хотя, как отметил А. Е. Тягливый, КПД-35, мясокомбинат, молзавод, совхоз-завод «Заря», ковровая фабрика снизили темпы.

А. Е. Тягливый обратил внимание трудящихся лесокombината на недостаточный выпуск предприятий товаров народного потребления: мало изготавливает комбинат сувенирных матрешек, не освоил производство детской пирамиды.

Депутат познакомил трудящихся комбината с ходом строительства жилья в городе: из 250 тысяч квадратных метров введено в эксплуатацию по «Атоммашу» и атомной электростанции 103 тысячи квадратных метров, сообщил о перспективах промышленного

и социального развития города. Он рассказал о работе по благоустройству — одной из своих депутатских обязанностей, новых маршрутах движения автобусов и троллейбусов в городе.

В целях лучшего удовлетворения спроса населения города на продукты питания, городской Совет разработал программу по созданию подсобного хозяйства. Большое внимание и помощь горсовет уделяет развитию кооперативов по выращиванию кроликов, уток.

А. Е. Тягливый призвал трудящихся лесокombината активнее включиться в подготовку к зиме на своем предприятии и в масштабах города, ремонтировать жилой фонд, участвовать в заготовке овощей.

А. Е. Тягливый ответил

на многочисленные вопросы участников встречи.

В кинотеатре «Победа» избиратели — жители четырех микрорайонов — встретились с депутатами областного Совета народных депутатов Ю. Д. Чечинным и Н. Я. Маркиным.

Депутаты отчитались о выполнении наказов избирателей, рассказали о своей общественной работе, ответили на вопросы жителей.

Выступившие на встрече слесарь-моторист автопроизводственного объединения В. Гвоздев, секретарь микросовета № 12 П. И. Шетников и другие от имени жителей своих микрорайонов дали наказы депутатам.

**М. ШАРИПОВ,**  
инструктор парткома треста «Волгодонск-энергострой».



Бригада электромонтажников из «Кав-электромонтаж» Волгодонского монтажного участка № 2, которую возглавляет коммунист Вячеслав Николаевич Гольшкин, ударно трудится на электромонтаже энергоблока корпуса № 1 и на электромонтаже мостовых кранов. К открытию XXVI съезда КПСС бригада обязалась смонтировать электрооборудование одного мостового крана за счет сэкономленных материалов.

На снимке: ударник коммунистического труда, член парткома треста «Минмонтаж-спецстрой» бригадир В. Н. Гольшкин. Фото А. Тихонова.

## ● Партийная жизнь: с чем идем к съезду? Проблемы ждут решения

Очень своевременно и правильно начал разговор в печати токарь-расточник «Атоммаша», член КПСС В. Скакалин о личном вкладе каждого коммуниста в соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии. Думаешь, этот вклад должен проявляться не только в личных высоких трудовых показателях. Этого теперь мало. От партия требует, на мой взгляд, хозяйский, а бы сказал, государственный подход к делам коллектива, к интересам производства.

И вот, когда начинаешь мерить такой высокой мерой, многое представляется в другом свете. Уже не удовлетвориться тем, что сам работаешь на совесть, выполняешь и перевыполняешь задания, что звено наше июльский план перекрыло на 13 процентов. Хочется, чтобы весь участок, порт, город работали как можно эффективнее, качественнее. И непримиримее начинаешь относиться к недостаткам, ко всему тому, что мешает нам двигаться вперед.

Неполадки на производстве зачастую начинаются, вроде бы, с мелочей. Но эти, так называемые «мелочи» сдерживают темпы, снижают производительность. К примеру, кто-то из ответственных руководителей порта не позаботился в свое время о том, чтобы обеспечить рабочих на погрузке леса проволокой, проводом. И это сильно мешает, сдерживает работу. Отрицательно влияет на работу нехватка грейферов, отсутствие емкостей для угля.

Досаднее всего то, что не можешь устранить подобные помехи своими силами. Для коллектива звена бригады доступнее оказывается, направить споткнувшегося человека на правильный путь, чем устранить вот такие помехи. В самом деле, один из членов нашей бригады (нет надобности называть здесь его фамилию) чересчур увлекся спиртным, стал совершать прогулы. С ним много беседовали

и коммунист Николай Семенович Малай, и Владимир Степанович Юрченко, и я. Отправляя его на лечение от алкоголизма. Теперь, вроде, человек взялся за ум...

Но есть немало проблем, они давно ждут своего решения и годами не решаются. Например, на территории порта скопились горы угля. Год от года его становится все больше. Драгоценное топливо лежит без применения, пропадает. И это в то время, когда вопрос экономии, рационального использования энергоресурсов приобретает все большую актуальность, остроту во всей стране.

Не раз об этом говорилось на партийных и рабочих собраниях, принимались хорошие решения. А результатов никаких. Камнем преткновения оказывается нехватка вагонов для отправления угля. Но в конце концов надо же определить этот уголь. И роль руководителей порта и железнодорожной станции не могут сдвинуть дело с мертвой точки, значит надо решать проблему на более высоком уровне: в пароходстве и управлении дорог или в соответствующих министерствах.

Не удовлетворяет новым, возросшим требованиям и уровень, качество работы нашей диспетчерской службы. Больше всего мешает нам, дикторидит работу нашего грузового участка неритмичная подача судов и барж под погрузку. Так, в одну из смен разгрузили оставшуюся от предшественников половину судна, еще судно и баржу. А в следующую полную смену два крана простояли — нечего было делать, не было судов, отсутствовал фронт работ. Вот и получается, как у плохого хозяина: то краны простаивают, потому что судов и барж нет, то суда задерживаются, потому что кранов не хватает.

Большим тормозом в нашей работе является несогласованность действий диспетчерских служб порта и железнодорожной станции. Вагоны под по-

грузку подаются неритмично, особенно в начале месяца. По этой причине в порту скопились горы пакетов леса.

Решить эту проблему, наверняка помогло бы хорошо организованное соревнование смежников (с железнодорожниками) по принципу «Рабочий эстафеты». Соревнование, разумеется, настоящее, действенное, а не на бумаге, в основе которого были бы четкие согласованные действия двух диспетчерских служб. Организация такого соревнования — нужное, стоящее, неотложное дело. И тут есть над чем поработать партийным, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям порта и станции.

А на следующем этапе следовало бы расширить это соревнование смежников путем привлечения автотранспортников.

И еще проблема. Требуется совершенствования наставничества. Что получается? Обучили молодого человека, скажем, профессии крановщика, но работать его заставляют стропальщиком или подсобным рабочим. Боятся кран доверить. Парень не удовлетворен ни работой, ни зарплатой. Так, из четырех моих подопечных со мной ни одного не осталось. Вывод напрашивается сам собой: больше доверять молодым.

Конечно, при большой текучести кадров, которая у нас имеет место, есть и другие причины увольнений, особенно неопытность жильем. Так что строительство жилья «самостроем», хозяйственным, которого так настойчиво добиваются от всех руководителей трудящихся коллективов горком КПСС и горисполкомом проинтовено самой жильем.

Все эти проблемы давно назрели, а интересы дела требуют, чтобы они были в ближайшее время решены.

**Е. РЕЛЬКО,**  
член КПСС,  
крановщик порта,  
депутат Красноарского поссовета.

## Подготовка к учебе

Проблемы неразрушающих методов контроля качества изделий АЭС имеют для нашего объединения большое значение. Поэтому такое большое внимание уделяется подготовке отраслевой школы — семинара, занятия в которых пройдут 9—13 сентября на базе «Атоммаша».

В эти дни большую работу проводит оргкомитет по подготовке к семинару под руководством главного инженера объединения С. А. Еленко. Организуется выставка научно-технического творчества молодежи. Ведущие специалисты объединения готовят сообщения по теме семинара.

**В. МАСТРЕНКО,**  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ «Атоммаша».

## Стали бригадами

Учебный комбинат треста «Волгодонск-энергострой» выпустил очередную группу курсантов бригадиров. Руководил их обучением заслуженный строитель, почетный житель Волгодонска Г. Е. Шпаченко. В торжественной обстановке им вручены свидетельства о присвоении квалификации бригадир комплексной строительной бригады. **В. ОРЕХОВ.**

## Подписка-81

# Провести организованно

Подписка на газеты и журналы на 1981 год будет осуществляться в основном так же, как и на 1980 год. Начнется она на советские и зарубежные газеты и журналы 1 сентября и будет проводиться в отделениях связи, «Союзпечати», общественных распределителями на предприятиях и учреждениях до 1 ноября.

Подписка за пределы области, края, республики будет приниматься до 15 октября. Ведомственная подписка от предприятий, учреждений и организаций проводится по 31 августа.

Весь актив распространителей печати должен исключить из практики

## По договору содружества

Недавно на одной из флагманских атомных подводных лодок Военно-Морского Флота СССР побывала делегация атомщиков. Итогом этой встречи стало заключение договора о творческом содружестве по военно-патристическому воспитанию молодежи коллективов «Атоммаша» и военных моряков Тихоокеанского флота. Основная цель договора — направление молодых работников на службу во флот и возвращение после службы в заводские цехи. Предусмотрены различные мероприятия по оказанию шефской помощи флотилии, обмен спортивными делегациями, поездки коллективов художественной самодельности с творческими отчетами.

Право побывать у молодых моряков получают победители социалистического соревнования. Атомщики, в свою очередь, будут встречать у себя отличников боевой и политической подготовки. Решено развернуть социалистическое соревнование среди экипажей и право носить имя «Комсомолец «Атоммаша».

В объединении создан и действует штаб по контролю за ходом выполнения мероприятий договора. Руководство штабом возложено на заместителя генерального директора производственного объединения по кадрам П. Г. Пономаренко.

**П. КЛАДИВ,**  
член комитета ВЛКСМ «Атоммаша».

**В. АННЕНКОВ,**  
начальник городского агентства «Союзпечать».

# Наш город — наша забота!

По-ударному потрудились волгодонцы на субботнике и воскреснике 23 и 24 августа по благоустройству города и подготовке к зиме.

## У инициаторов декаде База в цветах

Коллектив монтажного участка № 11 треста «Электрожмонтаж» уже не один год славится благоустроенной собственной базой, где располагаются административный корпус, мастерские, гараж, центральный склад и склад лакокрасок, открытая площадка складирования материалов.

Начав строительство базы четыре года назад, руководители участка сразу проявили заботу о людях. В каждом производственном корпусе оборудованы бытовые комнаты, есть душевые, прекрасный красный уголок на 120 мест, отличный медицинский пункт.

На территории производственной базы решено было создать зону отдыха. Сегодня здесь пышно зеленеют деревья, можно хорошо отдохнуть в тени беседок, в часы отдыха прогуляться по асфальтированным дорожкам. Повсюду царят чистота и порядок. Красочно оформленный пресс-центр знакомит с победителями социалистического соревнования среди бригад участка.

Недавно коллектив «Электрожмонтажа» обратился ко всем строителям, монтажникам, всем труженикам Волгодонска с призывом провести ударный декадник по подготовке к осенне-зимнему периоду промышленных объектов, жилья и прилегающих к ним территорий.

Рассказывает главный инженер участка В. А. Казуров:

— Помимо того, что мы решили сделать в юго-западном районе, работники нашего участка

выполняют немалый объем работ по благоустройству самой территории нашей производственной базы. Будет закончен ремонт административного здания, сегодня здесь наши плиточники ведут облицовку здания. Продолжим работы по созданию нашего уголка отдыха и т. д.

Вместе с Валерием Александровичем идем по территории производственной базы. Прекрасный вид открывается взору. Всюду яркие цветы, широкие аллеи, зелень травы.

Здесь главный инженер знакомит меня с одним из его создателей — художником Ю. П. Бородиным.

— В общей сложности, — рассказывает Бородин, — здесь будут устроены четыре площадки для отдыха, где смогут провести короткие минуты обеденного перерыва 30—50 работников нашего участка. Планируем установить здесь беседки — солнышки, скульптуру — фонтан, различные по форме и окраске декоративные светильники.

Все работники «Электрожмонтажа» вносят посильную лепту в благоустройство территории базы. Постоянно заботятся об этом секретарь партийной организации участка В. Чепак, электросварщик Н. Бобылев, электрослесарь М. Танченачев и другие.

За определенной территории базы здесь закреплены отделы, службы, производственные коллективы, участки. Это помогает, дисциплинирует людей, заставляет их бережно и с любовью относиться к природе.

**А. ЗУБРИЦКИЙ,**  
наш внешт. корр.

## На важном объекте

По-ударному работали в субботу и воскресенье комсомольцы и молодежь управления малой механизации и «Атоммаша» на строительстве и благоустройстве кинотеатра «Комсомолец». Хорошему настроению и ударному темпу сопутствовали выпуски «молний» и «Комсомольского прожектора».

Очередной выпуск «молнии» в этот день рассказывал о тех, кто хорошо потрудились. В их числе названы фамилии Ю. Брюханова, С. Мартынова, А. Трусенко, Н. Марченко, Л. Иващенко и других.

Ежедневно во время декады работают и будут работать после него на благоустройстве кинотеатра комсомольские десанты, отряды да которых здесь же, на месте, будут освещать члены «Комсомольского прожектора». Решено также для наглядности установить на территории кинотеатра экран работы комсомольско-молодежных коллективов.

**Б. ОСАДЧИЙ,**  
начальник штаба комсомольской стройки.

## Руками молодых

Активное участие в декадне по благоустройству принимают студенты филиала Новочеркасского политехнического института.

Ежедневно 20 человек можно увидеть на территории института. Они высаживают цветы, поливают клумбы, собирают семена, поддерживают чистоту и порядок.

В прошедшую субботу и воскресенье на благоустройстве общегородского филиала института работали 40 студентов и абитуриентов. Большая работа проделана в лабораторном корпусе, где ребята устанавливали и подключали оборудование.

Хорошо потрудились студенты Иващенко, Чернецова, абитуриенты Ионов, Орлов, Туз, Шишкалова и другие.

**А. ГОРИН,**  
заместитель директора филиала ИПИ.

На благоустройство при заводской площадке вышли работники отдела труда и производства корпусного оборудования завода «Атоммаш».

Фото А. Тихонова.



# Под контролем „ВП“ — ретранслятор Слово за строителями

— Когда же заработает ретранслятор?

— Если строители закончат объекты к сентябрю, то — к новому году, — отвечает начальник городского узла связи А. С. Мельников.

В управлении оборудования «Атоммаша» ответили иное: в мае будущего года...

— Если строители усилят темпы своих работ, то уже в феврале ретранслятор начнет давать пробные передачи, — говорит директор ретранслятора И. Я. Агеев.

Почему же нет единой души в сроках?

А. С. Мельников исходит из того факта, что оборудование для ретранслятора имеется, а на монтаж и наладку надо четыре месяца. Если к сентябрю строители закончат, а монтажники начнут свои работы, то и получается, что ретранслятор заработает к новому году.

В отделе КИПА управления оборудования «Атоммаша» в своих сроках исходят из того факта, что оборудования (передатчика и антенны) на ретрансляторе нет. (Как раз в эти дни начальник отдела тов. Шевяков уехал в Ленинград решать данные вопросы). И, если оборудование прибывает в следующем месяце, то на его монтаж и, главное, наладку необходимо шесть-семь месяцев. Таковы технологические нормы. Отсюда и срок — май текущего года.

Директор ретрансляционной станции И. Я. Агеев в своих сроках исходит из того, что 80 процентов оборудования в наличии есть, а монтажники «Радиострой» и шеф-монтажники из Ленинграда сумеют сократить технологические сроки, только бы стройготовностью объекта была.

— И пока не будет полностью отстроено техническое здание (хотя бы снаружи), — говорит бригадир «Радиостроя» В. В. Сребнюк, — монтаж антенны мы вести не станем. Никто не возьмется за монтаж (да и нам не позволят) без стройготовности технического здания.

Таким образом, ясно, что сроки сдачи ретранслятора зависят от строителей.

...Генподрядчиком этого важного объекта является коллектив СМУ-12 «Заводстрой». Надо отметить, что «Заводстрой», и в частности, его начальник тов. Шило занимают по строительству ретранслятора позицию активную. Это доказывает тот факт, что часть строительства теплотрассы «Завдстрой» взяла на себя, хотя это забота «Промстроя-2».

Практически, по словам начальника СМУ-12 тов. Мальцева, свои работы «Заводстрой» закончил (тов. Мальцев почему-то забыл о незаконченной ограде, благоустройстве, теплотрассе) и теперь установка за субподрядчиками.

— К прокладке кабеля мы не приступаем потому, — говорит начальник «Электрожмонтаж а ж а» А. Д. Слущкий, — что нас держит «Промстрой-2» (на территории не закончены коммуникации).

Это действительно так. — Свои работы на ретрансляторе мы закончили, — говорит начальник «Южпромвентиляции» В. К. Вебер.

О том, что слесарям-вентиляционникам предъявлены замечания (т. е. недоделки) на нескольких местах, Виктор Карлович предпочел умолчать.

— Да, мы сорвали все сроки, — говорит главный инженер «Промстроя-2» Л. П. Богачев, — но в течение недели работы закончим.

На сегодня не начаты работы на пяти коммуникационных колодцах, на теплотрассе...

По словам начальника участка СМУ-12 А. А. Обухова, к коллективу «Кавсантехмонтажа» претензий нет: сантехника сделана, но надо ведь ее испытывать, а тепла нет. (Кстати, без тепла речи о монтаже оборудования и не может быть).

Большее всего претензий у генподрядчика к отделочникам. Бригады с ретранслятора были сняты. Сейчас отделочники тоже не торопятся. В разговоре главный инженер СМУ-11 «Отделстрой» В. М. Григорьев причину слабых темпов видел в неготовности сантехники, да и «Южпромвентиляция» держит. И о своих грехах тоже не умолчал: долго не могли найти плитку акустической. Управление малой механизации тоже держало.

Действительно, штукатурная станция не работала полмесяца. Начальник УММ тов. Подкосяков бесслышно разводил руками: станций не хватает, машинистов не хватает...

В конце разговора В. М. Григорьев заверил: недели через две техническое здание отделкой закончим.

Мы были на стройплощадке неделю спустя, но подтверждения слов главного инженера на техническом здании не увидели.

— Так, когда же будут полностью закончены строительные работы? — спрашиваем начальника участка СМУ-12 А. А. Обухова, который, как генподрядчик, ближе всех к стройплощадке.

— К 7 ноября — закончим, — ответил он.

Вот так: одни предполагают, другие располагают. Действительно, при сегодняшних темпах работы, ненормальных взаимоотношениях генподрядчиков и субподрядчиков о других сроках окончания общестроительных работ говорить не приходится. А от окончания строительства зависит и срок первой передачи волгодонского ретранслятора.

**В. ЧЕРКАСОВ,**  
наш спец. корр.

## МЕТАЛЛОМ — В БОЛЬШОМ ДОЛГУ

Хорошо понимая важность своевременной сдачи металлолома государству, многие предприятия и организации города хозяйски относятся к его сбору и хранению, что позволяет им систематически выполнять задания по сдаче этого ценного сырья для мартенов.

Уже справился с годовым планом сдачи цветных металлов лесоперерабатывающий комбинат. Хорошо ведут сдачу «Атоммаш», опытно-экспериментальный завод, горьковзавод, АПО треста «Волгодонскэнергострой», пассажирское автотранспортное предприятие и другие.

Но такие организации, как ВУМС, ВУМ-1, ПМК-1044, СПМК-1053, СУ-31, КСМ-5, ПМК-16 треста «Волгодонскводстрой» и другие, не сдали с начала года ни килограмма

цветного металлолома.

Допустили большое отставание также все подразделения треста «Волгодонскэнергострой». Например, ДСК при плане на восемь месяцев 12,7 тонны не сдал ни килограмма цветного лома. Аналогичное положение на растворо-бетонном заводе. Лишь 5,1 тонны при плане 16,9 тонны сдало УСМР.

Составлены акты на штраф за несдачу лома цветных и черных металлов на руководителей грузового автотранспортного предприятия, совхоза-завода «Заря», мясокомбината, порта, трест столовых, монтажного управления «Теплоэнергомонтаж» и других организаций.

Допускают нарушения в выплате премиальных за хранение и отгрузку металлолома на химваво-

де, в Восточных электросетях, ТЭЦ-2 и других предприятиях и организациях, что явно не способствует успеху в этом важном деле.

В итоге задолженность города составляет сейчас более 20 тонн цветного металлолома. Между тем, есть все условия не только погасить долг, но и перевыполнить восьмимесячный план сдачи государству этого ценного сырья. Нужно только руководителям и ответственным за сдачу металлолома повернуться лицом к важному делу.

**В. ВОДОЛАЗОВ,**  
уполномоченный  
«Вторцветмета».

**Редактор**  
**И. ПУШКАРНЫЙ**

# СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

**Вторник, 26 августа**  
 15.30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дрессировщики». 1-я серия — «Побег». 2-я серия — «Приключения медвежонка». 3-я серия — «Возвращение». 17.10 — «Телестадия». Документальный фильм Ростовского телевидения. 17.55 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.10 — К Дню советского кино. 19.25 — Художественный фильм «Белый Бим Черное ухо» 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама». 23.10 — «Сегодня в мире».

**Среда, 27 августа**  
 9.05 — «Белый Бим Черное ухо». 1-я серия. 10.35 — «Клуб кинопутешественников». 11.35 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — К Дню советского кино. Программа документальных фильмов. 15.45 — «Русская речь». 16.15 — «Настав-

ник». Телевизионный журнал. 16.45 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.15 — «Знаменосцы трудовой славы». 17.35 — И. С. Бах. Бранденбургские концерты. № 1, 2. 18.00 — «К началу нового учебного года в системе профессионального технического образования». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Человек и закон». 19.35 — «Белый Бим Черное ухо». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Товарищеский матч по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Будапешта.

**Четверг, 28 августа**  
 9.05 — «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм. 2-я серия. 10.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 — В. Моцарт. Квартет № 22. 11.25 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50

— Программа документальных фильмов. 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Дрессировщики». 4-я серия — «Скачки». 5-я серия — «В лесу». 16.45 — «Молодые голоса». Передача из Саратова. 17.15 — «Кино. клуб «Мультики». 17.35 — «Атоммаш» задания досрочно». 18.00 — «К началу нового учебного года». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Фантазия на темы песен И. Дунаевского». 19.10 — К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. Программа телевидения Казахстана. «Край, Октябрь озорный!». Телевизионный документальный фильм. Фильм-концерт с участием мастеров искусств республики. 21.00 — «Время». 21.45 — «На арене цирка».

**Пятница, 29 августа**  
 9.20 — Концерт популярной симфонической музыки. 9.55 — Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. 14.30 — «Новости». 14.50 — «Город яблоневых зорь». Документальный фильм о г. Алма-Ате. 15.10 — Ф. Шопен. Двадцать четыре прелюдии. 15.50 — «Дрессировщики». 6-я серия — «Новый аттракцион». 7-я серия — «Браво, солнышко». 16.45 — К национальному празднику Федерации Малайзии. Телевизионный документальный фильм «Малайзия: знакомая и незнакомая». 17.10 — «Участковый». Премьера документального фильма Ростовского телевидения. 17.30 — «Человек и земля». 18.00 — «Интервью «Дня Дона». «Наш педагогический всеобщ».

18.10 — «К началу учебного года в вузах и техникумах». Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «Коммунист». Художественный фильм («Мосфильм», 1957 г.). 21.00 — «Время». 22.00 — Концерт мастеров искусств.

**Суббота, 30 августа**  
 8.00 — «Время» Информационная программа. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Пионерский концерт. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Творчество народов мира». 11.00 — «Круг чтения». 11.45 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.00 — «Объектив». 13.30 — 35-й тираж «Спортлото». 13.45 —

«Край донской». На дубовской земле». 14.30 — «Новости». 14.45 — Военный парад и демонстрация трудящихся Алма-Аты, посвященные 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. Передача из Алма-Аты. 15.15 — Р. Щедрий. «Озорные чашушки». Фильм-балет. 15.35 — Фильм — детям. «Земные и небесные приключения». Художественный фильм. 16.40 — «Очевидное — невероятное». 17.40 — Программа мультфильмов: «Без этого нельзя», «Красная шапочка». 18.10 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунюва. 18.40 — Поэт народный — артистка СССР О. Бардина. 19.05 — «Человек. Земля. Вселенная». 19.50 — «Неоконченный урок». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Алма-Ата встречает друзей». Музыкальная программа. 24.00 — «Новости».



**РОСТОВСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА**  
**объявляет набор студентов**  
 на первый курс в Волгодонском опорном пункте по специальностям:  
 «Промышленная теплоэнергетика»,  
 «Строительные и дорожные машины и оборудование»,  
 «Строительство железных дорог. Путь и путевое хозяйство»,  
 «Эксплуатация железных дорог»,  
 «Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте»,  
 «Вагоны и вагонное хозяйство»,  
 «Тепловозы и тепловозное хозяйство»,  
 «Электрификация железнодорожного транспорта».

Вступительные экзамены второго потока проводятся в г. Волгодонске с 1 сентября по 10 сентября 1980 г.

Прием документов производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 17 час. до 20 час. в школе № 9.

Приемная комиссия работает в эти же часы в кабинете директора школы № 9 (адрес школы: ул. 50 лет СССР, тел. 2-07-50).

Кроме того, РИИИТ производит перевод и восстановление на учебу студентов других вузов на 2-й и 3-й курсы для продолжения учебы в г. Волгодонске.

Документы о переводе и восстановлении на 2-й и 3-й курсы принимаются непосредственно в РИИИТе, г. Ростов-на-Дону, пл. Юбилейная, 2, до 1 сентября.

**ВОЛГОДОНСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ (СМЕННАЯ) СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 3**  
**объявляет набор учащихся**  
 в 8—9—10—11 классы на 1980—1981 учебный год.

Для поступления в школу необходимо представить следующие документы:  
 заявление на имя директора,  
 документ об образовании,  
 справку с места работы.

**ДНИ ЗАНЯТИЙ:**  
 8—9-е классы — понедельник, с 8 часов;  
 10-е классы — вторник, с 8 часов;  
 11-е классы — среда, с 8 часов.

Четверг, пятница, суббота:  
 для работающих в 1 смену — с 18.00 до 22.30;  
 для работающих во 2 смену — с 9.00 до 13.00.

В день занятий учащиеся освобождаются от работы с сохранением 50 процентов заработной платы.

Прием заявлений производится до 25 августа.

За всеми справками обращаться в канцелярию Волгодонской вечерней (сменной) средней школы № 3 г. Волгодонск, ул. Ленина, 98, тел. 9-29-41.

**СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ПО «АТОММАШ»**  
**производит прием**  
 на курсы мотоциклистов и шоферов легкового автомобиля.

Обращаться по адресу: «новый город, проспект Строителей, 41, комитет ДОСААФ».

**ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ**  
**на постоянную работу требуются:**  
 старший инженер компрессорного участка, слесари-наладчики 4—5 разряда, электрики 4—5 разряда, машинисты холодильных установок, слесари котельной, слесари-сантехники, зав. складом готовой продукции, приемосдатчики, грузчики склада готовой продукции, рабочие в производственный цех, мойщики оборудования, штукатуры-маляры, рабочие в материальный склад.

Проживающим в Цимлянске и ст. Романовской оплачивается проезд автобусом до места работы.

За справками обращаться в отдел кадров гормолзавода или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**  
**производит набор курсантов**  
 для подготовки водителей автобусов при Волгодонской автошколе.

На курсы зачисляются граждане в возрасте старше 20 лет, отслужившие сроки действительной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, годные к управлению автотранспортом по состоянию здоровья и с образованием не ниже 8 классов.

Продолжительность обучения — пять месяцев, стипендия — 42 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского ПАТП и Волгодонскую автошколу.

**ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «КАВАНТЕХМОНТАЖ»**  
**требуются**  
 на постоянную работу слесари-сантехники, газосварщики.

Оплата труда сдельная, одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров ВМУ КСТМ, проезд автобусами № 3 или № 6 до остановки «База оборудования», или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ**  
**производит набор**  
 на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства.

Принимаются лица, имеющие права водителя, со стажем работы не менее 1 года.

Срок обучения 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей.

Обращаться в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6).

**БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД**  
**приглашает на постоянную работу**  
 работников следующих профессий:  
 машиниста козлового крана 4—5 разрядов;  
 машиниста башенного крана 4—5 разрядов;  
 электросварщика 3—4 разрядов;  
 арматурщиков 3—4 разрядов;  
 каменщиков 3—4 разрядов;  
 инженера ПТО,  
 ст. инженера ПТО;  
 мастера;  
 зам. начальника ЖБИ;  
 механиков.

Обращаться: г. Волгодонск, проезд автобусами № 3, № 6 до остановки «3-й корпус», или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРЬБИТКОМБИНАТ**  
 приступил к укомплектованию кадрами Дома быта ЮЗР-1.

**приглашаем на работу:**  
 кассиров - приемщиков, лаборантов, портних, электриков, сантехников, диспетчеров, нормировщиков, мастеров смен, техников - технологов швейного производства, мастеров по пошиву головных уборов, фотографов, парикмахеров, закройщиков, слесарей - наладчиков, бухгалтеров, художников - модельеров.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31**  
**приглашает на работу**  
 каменщиков, плотников, штукатуров-бетонщиков, учеников каменщика, плотника, штукатура.

Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие, семейным — квартиры го стиничного типа в течение года. Дети рабочих местами в детском саду обеспечиваются.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10, телефон 2-39-46, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
 Волгодонской гормолзавод из-за отсутствия баночек емкостью 0,2 литра не удовлетворяет потребности населения в фасованной сметане.

Убедительно просим вас не задерживать баночки и своевременно сдавать их в торговую сеть.

**МЕЖБОЛЬНИЧНОЙ АПТЕКЕ**  
**срочно требуется**  
 водитель автомобиля «ИАЗ-53» и санитарка.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 95 или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю в г. Волгодонске благоустроенные двухкомнатную и однокомнатную квартиры (30 и 18 кв. м.) в центре старого города, 2-й этаж, на четырех- или трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в старом городе не выше 3-го этажа. Обращаться: ул. Ленина, 82, кв. 39, с 17 до 18 часов ежедневно.

Меняю в г. Ростове трехкомнатную квартиру со всеми удобствами, лоджия, 38 кв. м. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Свердлова, 22.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (36 кв. м.) в г. Волгодонске на равноценную квартиру в г. Ворошиловграде. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 107, кв. 9, тел. 2-30-23.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами на третьем этаже в г. Барнауле на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Лермонтова, 5, кв. 16, к Ибрагимову, телефон 2-02-32.

Меняю двухкомнатную квартиру на 2-м этаже, со всеми удобствами в г. Волгодонске по ул. Ленина, 69 на две однокомнатные. Одну можно в другом городе. Обращаться: ул. Фрунзе, 7.

Меняю двухкомнатную квартиру (30 кв. м.), благоустроенную, комнаты изолированы, на 2 этаже с телефоном в г. Пласте Челябинской обл., на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Стенная, 175, кв. 75 к Клейн, после 18 часов, в рабочее время по телефону 62-11 (УС «Промстрой-2»).

**НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.**  
 Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич